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令和５年草加市教育委員会第４回定例会  

 

                     令和５年４月２８日（金）午前９時から 

                     教育委員会会議室（ぶぎん草加ビル４階） 

 

○議 題 

     第２５号議案 草加市障害児就学支援委員会への諮問事項について 

     第２６号議案 草加市立小・中学校の体育施設の開放に関する規則の一部を改正

            する規則の制定について 

     第２７号議案 令和５年度草加市立小学校学校医の解嘱及び後任の学校医の委嘱

            について 

     第１４号報告 草加市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則の制定に

            係る専決処理の報告について 

     第１５号報告 草加市教育委員会の事務部局の職員の職名に関する規則の一部を

            改正する規則の制定に係る専決処理の報告について 

     第１６号報告 県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

     第１７号報告 草加市立小中学校の学校医等公務災害補償認定委員会委員の委嘱

            等に係る専決処理の報告について 

 

○出席者 

       教 育 長   山  本  好一 郎 

       教育長職務代理者   小  澤  尚  久 

       教 育 委 員   加  藤  由  美 

       教 育 委 員   宇田 川  久美 子 

       教 育 委 員   川  井  かす み 

       教 育 委 員   峰  﨑  隆  司 
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○説明員 

       教育総務部長   福  島  博  行 

       教育総務部副部長 

       (兼)子ども教育連携推進室長   河  野   健 

       教育総務部副部長 

       (兼)指導課長   和  田   卓 

       総務企画課長   浅  古  亮  一 

       学 務 課 長   岩  渕  健  志 

       教育支援室長   篠  﨑  光  浩 

 

○事務局 

                小  関  隆  志 

                西  塔   翼 

 

○傍聴人   ０人 

  



- 3 - 
 

午前９時００分 開会 

   ◎開会の宣言 

○山本好一郎教育長 ただ今から、令和５年教育委員会第４回定例会を開催いたします。 

 

   ◎前回会議録の承認 

○山本好一郎教育長 事務局から、前回の会議録を朗読願います。 

前回会議録の朗読 

○山本好一郎教育長 ただ今、事務局から前回の会議録の朗読がありましたが、これにつきま

してご質問、ご意見がありましたら、お願いいたします。 

（「ありません」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 よろしければ承認することとし、会議録への署名を行いたいと思います。 

教育長・委員の署名 

 

○山本好一郎教育長 以上で、前回の会議録の承認を終了いたします。 

 

   ◎議案審議 

○山本好一郎教育長 ただ今から審議に入らせていただきます。本日の案件は、議案が３件、

報告が４件となっております。 

 なお、委員さんの中で、議題以外で教育全般に係るご質疑、ご意見等がありましたら、委員

会終了後に意見交換の時間を設けておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

   ◎第２５号議案 草加市障害児就学支援委員会への諮問事項について 

○山本好一郎教育長 初めに、第２５号議案につきまして、教育支援室長より説明させます。 

○説明員 第２５号議案について、ご説明させていただきます。草加市障害児就学支援委員会

への諮問事項についてでございます。提案理由は、障がいがあると思われる児童・生徒及び就

学予定児に係る障がいの種類の判断、障がいの程度の判断及び就学に係る教育的支援に関する

ことについて、草加市障害児就学支援委員会条例第２条の規定により諮問する必要を認めたた

めでございます。 

 諮問事項は二つでございます。一つ目としまして、障がいがあると思われる児童・生徒のう
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ち、通級による指導を含む特別な教育措置が必要と思われる児童・生徒に対する障がいの種類

の判断、障がいの程度の判断及び就学に係る教育的支援、二つ目としまして、障がいがあると

思われる就学予定児のうち、通級による指導を含む特別な教育措置が必要と思われる就学予定

児に対する障がいの種類の判断、障がいの程度の判断及び就学に係る教育的支援でございます。

答申期限は令和６年３月末日まででございます。 

 なお参考資料は、今年度の就学支援委員会の活動内容日程案と、草加市障害児就学支援委員

会条例でございます。今年度も委員会を７回実施してまいります。 

 説明は以上でございます。 

○山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 

○峰﨑隆司委員 今気が付いたのですが、参考資料の条例の“害”という字は、以前から使っ

ています。諮問などこの中では、“がい”は平仮名を使うようにしています。その辺は、何か

整備する必要はないのですか。 

○説明員 前回もご指摘を受けまして確認させていただいていますが、条例等についての文言

は定められているという事で、このまま使わせていただいております。ただ一般的な方は、“が

い”という字は平仮名を使用しておりますので、条例等以外のところにつきましては平仮名の

方で表記をさせていただいていくところがございます。 

○峰﨑隆司委員 その理由は分かりますが、条例の方を直さなくてもいいのかと思ってしまい

ました。逆に言うと条例がこうなっているのであれば、漢字を使う方がいいかと思ってしまう

ところもあります。それは特に問題ないですか。 

○説明員 漢字の使用等につきましては、市長部局の考えもございますので、この後確認させ

ていただいて、なるべく統一を図れるようにしてまいりたいと思います。 

○小澤尚久教育長職務代理者 今年度７回実施予定ということをお聞きしました。以前にもお

話いただいたかもしれませんが、今年度の課題となっていくことはどんなことでしょうか。い

くつかあったら教えてください。 

○説明員 やはり相談の方が、件数的にはだいぶ飽和状態ということで、空きのない状態で１

年間、進んでいくところがございますので、件数的なところでいうと、おそらく昨年度と同様

の数が上がってくると考えております。ただその中でも、一人ひとり状況に応じて丁寧な相談

が必要となってきますので、焦らずにきちんと相談を積み重ねて、その後にしっかりと判断、

就学支援委員会の方につなげられるように、市としては取り組んでいきたいと考えております。 



- 5 - 
 

 また昨年度、会議の第６回、第７回、ここで言えば追加判断と明記されている件数も非常に

多かったというところがありますので、そういったことにならないように、校長先生方にはな

るべく早めから回数を重ねて相談をしていっていただきたいということで、お話をさせていた

だきます。大きく課題となっているのはそこの辺かと思います。 

○小澤尚久教育長職務代理者 人員が限られている中で、また時間も限られている中で、大変

な業務だと思いますが、状況の報告を上げていただきまして、今後、人員増といった事も必要

だと思うので、情報交換の方もよろしくお願いします。 

○加藤由美委員 即時対応の必要がある児童生徒の判断とあり、言葉どおりだと思いますが、

例えばどんな場合があるのでしょうか。 

○説明員 昨年度もございましたが、転出入時に係る判断が必要なお子様が、主に即時対応と

いう形でやらせていただいております。 

 例えば他市からいらっしゃる方で、判断をお持ちではないのですが、通級、特別支援学級を

使いたい、活用したいという方であったり、また逆に、本市ではまだ判断がないのですが、他

市に行った時に、すぐに特別支援学級に入級をしたいということがあったり、そういったお子

さんについては、その転出日に合わせて、判断をしていかなければいけない所でございますの

で、次回の就学支援委員会を待たずに即時に対応するようにしております。 

○川井かすみ委員 昨年度もそうですが、あおば学園を始め、市内の保育園・幼稚園に相談に

ついて、就学予定児の相談については周知を図っていると思います。より皆さんにいつでも相

談に来ていただく周知方法として、市のホームページにも掲載しているかと思いますが、例え

ば子育て支援課だったり、子育て支援センターの方にも、より周知を図れるように、チラシの

配布、ポスターの掲示などで皆さんに知っていただいて、相談に早めに来ていただいたり、相

談予約をしていただいたりということで、早め早めの行動が大事なのかと思いますので、その

周知を引き続き今年度もよろしくお願いいたします。 

○山本好一郎教育長 他にご意見、ご質問はございますか。 

 それでは、第２５号議案につきましては、原案どおり可決することでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 異議がないようですので、第２５号議案については、可決といたします。 

 

   ◎第２６号議案 草加市立小・中学校の体育施設の開放に関する規則の一部を改正する
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           規則の制定について 

○山本好一郎教育長 次に、第２６号議案につきまして、総務企画課長より説明させます。 

○説明員 草加市立小・中学校の体育施設の開放に関する規則の一部を改正する規則の制定に

ついて、ご説明申し上げます。 

 提案理由でございますが、市長部局で所管しております草加市学校施設使用料条例及び草加

市立小・中学校校庭夜間照明設備及び体育館照明設備使用料条例の一部改正により、新たに体

育館空調設備の使用料を定める必要を認めたためでございます。 

 第２号様式及び第３号様式の中の、使用施設・設備並びに空調設備の有無を、また、使用料

の欄に空調設備の使用料を記入する部分を追加するものでございます。また、合わせて所要の

整備をするものでございます。 

 説明は以上でございます。 

○山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 

○小澤尚久教育長職務代理者 電気料など、値上げに伴って当初設定していた料金等を見直す

といったことは、必要になってきますか。 

○説明員 空調設備の使用料につきましては、今回から改めて設定するものでございまして、

これまでは施設の使用料のみを徴収しておりました。値上げ等に伴う改正などについては、市

長部局の方からは、予定は今のところ聞いておりません。 

○小澤尚久教育長職務代理者 当面の間はこの状況で大丈夫ですか。 

○説明員 はい。 

○山本好一郎教育長 他にご意見、ご質問はございますか。 

 それでは、第２６号議案につきましては、原案どおり可決することでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 異議がないようですので、第２６号議案については、可決といたします。 

 

   ◎第２７号議案 令和５年度草加市立小学校学校医の解嘱及び後任の学校医の委嘱に

           ついて 

○山本好一郎教育長 次に、第２７号議案につきまして、学務課長より説明させます。 

○説明員 草加市立新田小学校学校医については、２月の定例会で議決をいただいており、既
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に委嘱しておりますが、一般社団法人草加八潮医師会から交代の申出があったことに伴い、草

加市学校医、学校歯科医及び学校薬剤師設置条例２条の規定に基づき、髙山勝氏を解嘱し、後

任として髙山美紀氏を委嘱するものでございます。委嘱期間は令和５年５月１日から令和６年

３月３１日までとなります。 

 説明は以上でございます。 

○山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 

 なければ、第２７号議案につきましては、原案どおり可決することでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 異議がないようですので、第２７号議案については、可決といたします。 

 

   ◎第１４号報告 草加市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則の制定に係

           る専決処理の報告について 

   ◎第１５号報告 草加市教育委員会の事務部局の職員の職名に関する規則の一部を改

           正する規則の制定に係る専決処理の報告について 

○山本好一郎教育長 続きまして、教育長に対する事務委任規則に基づき、専決処理の状況を

報告させていただきます。第１４号報告及び第１５号報告につきましては、いずれも関連して

おりますので一括して審議をしたいと思いますが、委員の皆様いかがでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 異議がないようですので、第１４号報告及び第１５号報告を一括審議と

いたします。それでは、第１４号報告及び第１５号報告につきまして、総務企画課長より説明

させます。 

○説明員 第１４号報告、第１５号報告につきまして一括してご説明いたします。本件につき

ましては、本来であれば教育委員会の議決を経て決定すべきところではございますが、緊急に

処理する必要があり、かつ、教育委員会を招集する見込みがないと認め、教育長に対する事務

委任規則第２条第２項の規定により、専決処理をしたものでございます。こちらの二つの報告

は教育委員会職員の職の現状に合わせるため、主席主幹及び主幹専門員に関わる改正を行うも

のでございます。 
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 初めに、第１４号報告、草加市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則の制定に係

る専決処理の報告について説明をいたします。改正の内容につきましては、草加市教育委員会

に配属される職員の職の現状に合わせるため、主席主幹を設置し、職務内容の規定を追加する

とともに、附則で草加市教育委員会事務決裁規則の所要整備を行うものでございます。なお、

主幹専門員につきましては、同規則第５条における主事等に含まれるため、改正の必要はござ

いません。 

 次に、第１５号報告、草加市教育委員会の事務部局の職員の職名に関する規則の一部を改正

する規則の制定に係る専決処理の報告についてご説明いたします。改正内容につきましては、

草加市教育委員会職員の職名のうち、現状として配属されている主席主幹と主幹専門員を追加

するとともに、職名の配列の整理を行ったものでございます。 

 施行日につきましては第１４号報告、第１５号報告ともに令和５年４月１日とするものでご

ざいます。 

 説明は以上でございます。 

○山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 

○小澤尚久教育長職務代理者 この主席主幹に当たられる方は、何人ぐらい出てくるものです

か。 

○説明員 ただいま、１人となっております。 

○峰﨑隆司委員 同じく主幹専門員の方も何人かいらっしゃいますか。 

○説明員 ４月１日付けで２人在籍しております。 

○峰﨑隆司委員 ありがとうございます。所属はどちらになりますか。 

○説明員 主席主幹は、中央公民館の職員でございます。主幹専門員は教育総務部付、それか

ら生涯学習課にいる職員となっております。 

○山本好一郎教育長 他にご意見、ご質問ございますか。 

 それでは、第１４号報告及び第１５号報告につきましては、原案どおり承認することでよろ

しいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 異議がないようですので、第１４号報告及び第１５号報告については、

承認といたします。 
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   ◎第１６号報告 県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

○山本好一郎教育長 次に、第１６号報告につきまして、学務課長より説明させます。 

○説明員 ３月の県費負担教職員の専決人事をご報告いたします。育児休業は小学校教諭１件、

中学校教諭１件です。取得した職員はともに女性です。 

 説明は以上でございます。 

○山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 

○峰﨑隆司委員 事務局の方にもお話をしたことがあるのですが、今の説明の中で、専決人事

という用語を使っていましたが、正しくないと思いますので、専決人事ではなくて、人事に関

する専決処理と正しくしておいた方がいいと思います。 

○説明員 分かりました。ありがとうございます。 

○山本好一郎教育長 他にご意見、ご質問はございますか。 

 それでは、第１６号報告につきましては、原案どおり承認することでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 異議がないようですので、第１６号報告については、承認といたします。 

 

   ◎第１７号報告 草加市立小中学校の学校医等公務災害補償認定委員会委員の委嘱等

           に係る専決処理の報告について 

○山本好一郎教育長 次に、第１７号報告につきまして、学務課長より説明させます。 

○説明員 草加市立小中学校の学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の公務災害補償に関する条

例に規定する学校医等公務災害補償認定委員会委員のうち、春日部労働基準監督署に推薦いた

だき、３月の定例会で議決をいただいておりました村田明広氏ですが、令和５年４月１日付け

で異動がありました。それに伴い、新たに同監督署からの推薦があった佐野貴彦氏を委嘱する

ものです。 

 委嘱期間は３月の定例会での議決同様、令和５年７月１日から令和８年３月３１日までの３

年間となっております。 

 説明は以上でございます。 

○山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい
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たします。 

 なければ、第１７号報告につきましては、原案どおり承認することでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 異議がないようですので、第１７号報告については、承認といたします。 

 

   ◎その他 

○山本好一郎教育長 続きまして、その他の報告がございましたらお願いいたします。 

○教育総務部長 はい。 

○山本好一郎教育長 教育総務部長。 

○教育総務部長 令和５年３月定例会に提出いたしました議案の参考資料につきまして、これ

からご説明をさせていただきますが、複数箇所修正がございまして大変申し訳ございませんで

した。つきましては修正箇所、学務課長から説明させていただきますので、ご確認をよろしく

お願いいたします。 

○説明員 それでは令和５年度草加市学校運営協議会委員名簿の修正についてでございます。

修正抜粋の資料をご覧ください。 

 令和５年度草加市学校運営協議会委員名簿におきまして、１９人の方の年齢を修正させてい

ただきます。改めまして、令和５年４月１日現在の委員名簿を配布させていただきました。誠

に申し訳ございませんが、差し替えをお願いいたします。 

 説明は以上でございます。 

○山本好一郎教育長 次に、次回の教育委員会の日程について事務局からお願いいたします。 

○教育総務部長 次回の教育委員会の日程についてでございますが、令和５年第５回定例会を

５月２５日木曜日、時間は午前９時から、場所は教育委員会会議室でお願いしたいと思います。

よろしくお願いします。 

 

   ◎閉会の宣言 

○山本好一郎教育長 それでは、以上をもちまして本日の委員会を終了させていただきます。 

 

午前９時２５分 閉会 


